

Глубокоуважаемый Николай Андреевич!

От всей души поздравляем Вас со знаменательным юбилеем – 70-летием!

Ваш жизненный путь — это образец беззаветного служения археологической науке и Отечеству. Пройдя путь от лаборанта до директора ведущего института и вице-президента РАН, Вы стали олицетворением преемственности, ответственности и выдающегося организаторского таланта в отечественной исторической науке.

Под Вашим руководством Институт археологии РАН сохраняет и преумножает свои лучшие традиции, уверенно развиваясь как мировой центр археологической мысли. Ваша энергия и принципиальная позиция как руководителя являются залогом успеха в решении сложнейших задач по сохранению бесценного археологического наследия России.

Ваши личные научные достижения давно стали классикой отечественной медиевистики. Фундаментальные труды, основанные на материалах масштабных экспедиций — от Онежско-Сухонской до Сузdalской и раскопок в Московском Кремле, — коренным образом изменили наше понимание ключевых процессов: становления древнерусской государственности, средневекового сельского расселения и христианизации Руси. Ваши исследования задают высочайшие стандарты полевой и камеральной работы для всего археологического сообщества.

Ваша активная международная деятельность и членство в ведущих мировых научных институтах служат укреплению престижа российской науки на глобальной арене.

Мы высоко ценим Вашу мудрость, Вашу неизменную готовность поддерживать новые идеи и Ваше умение сплачивать коллектив для решения самых амбициозных задач. Под Вашим руководством археология России с уверенностью смотрит в будущее.

В этот день мы желаем Вам, дорогой Николай Андреевич, крепчайшего здоровья, неиссякаемой энергии, бодрости духа и дальнейших грандиозных успехов на благо российской науки! Пусть каждый новый день приносит Вам радость открытий, признание коллег и учеников, а также тепло и заботу близких!

От имени коллектива ИИАЭ ДВО РАН, директор,

академик РАН

Н.Н. Крадин

22 декабря 2025 г.